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№

На № от

Председателю Правления СРО СПАС

Ю.М. Мосенкису

Уважаемый Юзеф Морткович!

В  дополнение к письму аппарата Национального объединения изыскателей 

и проектировщиков (далее - НОПРИЗ) от 03.03.2023 № 1-СРО/04-128/23-0-0 

направляется мнение Комитета по инженерным изысканиям НОПРИЗ 

по изложенным в Вашем обращении от 27.02.2023 № 57 вопросам.

Приложение: копия письма  Комитета по инженерным изысканиям 

НОПРИЗ вх. от 15.03.2023 № 1-СРО/03-274/23-0-0 на 10 л.

А.О. Кожуховский

исп. Хведченя С.А.
Тел. (495) 984-21-34
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Руководителю Аппарата 
Национального объединения 

изыскателей и проектировщиков 
А.О. Кожуховскому 

№ 2 0  о т  1 5 . 0 3 . 2 0 2 3  
На № 1 -СРО/04-131/23-0-0 
от 03.03.2023 

Уважаемый Алексей Олегович! 

Комитетом по инженерным изысканиям НОПРИЗ на заседании 14.03.2023 

(протокол № 20, вопрос № 3) утвержден и настоящим письмом направляется 

отзыв на обращение председателя Правления СРО СПАС Ю.М. Мосенкиса по 

вопросу внесения изменений в нормативные акты на выполнение инженерных 

изысканий и подготовку проектной документации. 

Приложение: на 9 л. 

Вице-президент НОПРИЗ, 
член Совета НОПРИЗ, 
председатель Комитета 
по инженерным изысканиям НОПРИЗ 

исп. Олейник Ю.С. 
8-925-94-04-366 
i i ,  k o m i t e t @ n o p r i z . r u  

НОПРИЗ 
№ 1-СРОЮЗ-274/23-0-0 

от 15.03.2023 
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- G65?<G5=<5 =47DG7>< 6E?54EF6<5 ?5D5??4=<D>6>< < GE<?5=<O >>=EFDG>F<= 
>5N5>F4. 

 

2. >5E?54>64=<5 DG=44<5=F>6 < 7DG=F>6 >E=>64=<O E>>DG65=<= 6 7>=5 
6?<O=<O =>6>7> EFD><F5?LEF64 (?D< ?D>6545=<< 75<?O=OE < E6455>==OE D45>F 6 
GE?>6<OE ??>F=>= 7>D>4E>>= 74EFD>=><) 6 7.�>E>65, =4?D<<5D, D57G?<DG5FEO &%� 
50-304-2001 7.�>E>6O (��%� 2.07-01) «�E=>64=<O, DG=44<5=FO < ?>475<=O5 
E>>DG65=<O» < �>E>5<5< > =5<G «�E=>64=<O, DG=44<5=FO < ?>475<=O5 
E>>DG65=<O. �5E?54>64=<5 < <>=<F>D<=7 ?D< EFD><F5?LEF65 < D5>>=EFDG>F<< 
744=<= < ?>475<=OE E>>DG65=<=». 
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��%� 2.07-01 GEF4=>6?5=>, GF> «5.13 �D< <7OE>4=<OE 4?O D5>>=EFDG>F<< 
EGM5EF6GNM<E E>>DG65=<= =5>5E>4<<> 6O?>?=<FL E?54GNM<5 D45>FO: 

- GEF4=>6<FL <7<5=5=<5 <=65=5D=>-75>?>7<G5E><E GE?>6<= 74 ?5D<>4 
EFD><F5?LEF64 < M>E??G4F4F<< E>>DG65=<O, 6>?NG4O <7<5=5=<5 E4D4>F5D<EF<> 
7DG=F>6; 

- GEF4=>6<FL E4D4>F5D < ?D<G<=O <<5NM<EEO 45D>D<4F<= E>>DG65=<=; 

- ?D>65EF< ?GF5< ?D>E>4>< LGDD>6 >5E?54>64=<5 >E=>64=<= DG=44<5=F>6 < 
E>EF>O=<O DG=44<5=F=OE >>=EFDG>F<=; 

- ?D>65EF< =5>5E>4<<O5 <=65=5D=>-75>?>7<G5E><5 D45>FO (5GD5=<5, 7>=4<D>64=<5, 
>F5>D <>=>?<F>6 <7 LGDD>6 < E>646<=, ?45>D4F>D=O5 <EE?54>64=<O < 4D.) 4?O 
GEF4=>6?5=<O D4>F<G5E><E E4D4>F5D<EF<> 7DG=F>6. 

 

3. >5E?54>64=<5 DG=44<5=F>6 < 7DG=F>6 >E=>64=<O E>>DG65=<= 4?O 
>?D545?5=<O ?D<G<= 45D>D<4F<< E>>DG65=<O. 

�4G4EFGN 6>?D>E >5E?54>64=<O DG=44<5=F>6 < 7DG=F>6 >E=>64=<O 6EF45F G65 
?>E?5 ?D>O6?5=<O 45D>D<4F<= 6 =4475<=OE >>=EFDG>F<OE >5N5>F4. � MF>< E?GG45 
FD55G5FEO ?D>65EF< >><??5>E <EE?54>64=<=, =4?D46?5==OE =4 6OO6?5=<5 ?D<G<= 
D476<F<O 45D>D<4F<= 6 >>=EFDG>F<OE >5N5>F4. 



�><<<> EF4=44DF=OE <5F>4>6 <=65=5D=>= 75>?>7<< (>F5>D < ?45>D4F>D=O= 
4=4?<7 7DG=F>6 >E=>64=<O, ?>?56O5 <E?OF4=<O 7DG=F>6 < ?D.) 6 44==>< E?GG45 
G4EF> <E?>?L7GNFEO <=65=5D=>-75>D<7<G5E><5 <5F>4O <EE?54>64=<= (E5=E<>- < 
M?5>FD>-F><>7D4D<O, 75>D44<>?>>4F<O < ?D.). 

�E?< ?> D57G?LF4F4< >5E?54>64=<O ?D<G<=G D476<F<O 45D>D<4F<>==>7> 
?D>F5EE4 6OO6<FL =5 G44?>EL, F> =4 >5N5>F5 >D74=<7GNFEO D56<<=O5 =45?N45=<O 
74 57> E>EF>O=<5<: D47D454FO645FEO < D54?<7G5FEO ?D>7D4<<4 75>F5E=<G5E>>7> 
<>=<F>D<=74 (D56<<=O5 =45?N45=<O 74 D476<F<5< 45D>D<4F<= 6 7DG=F4E < 
>>=EFDG>F<OE >5N5>F4, >>=FD>?L 7<4D>75>?>7<G5E>>7> D56<<4 F5DD<F>D<< < 
F.4.). 
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=4?<G<5< 45D>D<4F<=, E?54G5F E>5<D4FL E6545=<O >5 <E >>=EFDG>F<< (6 F>< 
G<E?5 DG=44<5=F>6), E4D4>F5D5 65DF<>4?L=>= ??4=<D>6>< F5DD<F>D<<, E<EF5<5 < 
E>EF>O=<< ?<6=56>= >4=4?<74F<<, 4D5=465= < 6>4>=5EGM<E <=65=5D=OE E5F5=. 
�D< MF>< =5>5E>4<<> GEF4=46?<64FL E4D4>F5D < 65?<G<=O 45D>D<4F<= 7DG=F>6 
>E=>64=<O < >>=EFDG>F<= 744=<= < E>>DG65=<=, EFD>5=<5 75>?>7>-
?<F>?>7<G5E>>7> D47D574 < 7?G5<=G GD>6=O ?>475<=OE 6>4, E4D4>F5D<EF<>< E>EF464, 
E>EF>O=<O < E6>=EF6 7DG=F>6 >E=>64=<= 744=<= < E>>DG65=<=, 6 E>?>EF46?5=<< E 
<4F5D<4?4<< D4=55 6O?>?=5==OE <7OE>4=<=. 

�5E?54>64=<5 E>EF>O=<O 45D>D<<DG5<OE 744=<= < E>>DG65=<= E?54G5F 
?D>6>4<FL E>6<5EF=> E ?D54EF46<F5?O<< >D74=<74F<=, >EGM5EF6?ONM<E 
?D>5>F<D>64=<5 >5N5>F4 EFD><F5?LEF64 < <5EF=>= E?G65O M>E??G4F4F<< MF<E 
744=<= < E>>DG65=<=.» 

�EE>4O <7 ?>?>65=<= 44==>7> %6>44 ?D46<? 6<4=>, GF> >5E?54>64=<5 
7DG=F>6 < >5E?54>64=<5 DG=44<5=F>6 < >>=EFDG>F<= 744=<= < E>>DG65=<= 
O6?O5FEO =5D47DO6=O< ?D>F5EE>< 6 F5?OE < 7465DL45FEO 54<=O< F5E=<G5E><< 
>FG5F><, 4 %6>4>< ?D46<? >?D545?5=>, GF> F4>>5 >5E?54>64=<5 ?D>6>4<FEO 
<7OE>4F5?O<< E ?D<7?4L5=<5< ?D>5>F<D>6M<>>6 < E?G65 M>E??G4F4F<<. 

� F5E=<G5E>>< >FG5F5 > D57G?LF4F4E >5E?54>64=<O 7DG=F>6 >E=>64=<= 
DG=44<5=F>6 4>?>?=<F5?L=> ?D<6>4OFEO E6545=<O >5 <7<5=5=<OE 75>?>7<G5E>>= 
ED54O 74 ?5D<>4 EFD><F5?LEF64 < M>E??G4F4F<< 744=<= (E>>DG65=<=) < <E 
E>>F65FEF6<5 ?D>7=>7G, 6>?NG4O <7<5=5=<O 7<4D>75>?>7<G5E><E GE?>6<=, 
?D>G=>EF=OE < 45D>D<4F<>==OE E4D4>F5D<EF<> 7DG=F>6 < ?D<6>4OFEO 
=>D<4F<6=O5 < D4EG5F=O5 ?>>474F5?< 7DG=F>6 6O45?5==OE <=65=5D=>-
75>?>7<G5E><E M?5<5=F>6 >F45?L=> ?>4 DG=44<5=F4<< < 74 ?D545?4<< 7>=O <E 
6?<O=<O, 4 F4>65 <E 7=4G5=<O 4> EFD><F5?LEF64 < M>E??G4F4F<< MF<E 744=<= < 
E>>DG65=<= ?> <4F5D<4?4< <7OE>4=<= ?D>L?OE ?5F. 

�D< >5E?54>64=<< DG=44<5=F>6 6O?>?=ONFEO E?54GNM<5 6<4O D45>F: 



- >?D545?5=<5 F<?4 DG=44<5=F>6; 

- >?D545?5=<5 75><5FD<G5E><E D47<5D>6 DG=44<5=F>6; 

- >?D545?5=<5 7?G5<=O 74?>65=<O DG=44<5=F>6; 

- 6OO6?5=<5 D4=55 6O?>?=5==OE GE<?5=<= DG=44<5=F>6; 

- >F5>D ?D>5 4?O ?45>D4F>D=OE <E?OF4=<= <4F5D<4?>6 DG=44<5=F>6; 

- >?D545?5=<5 ?D>G=>EF< <4F5D<4?>6 DG=44<5=F4 =5D47DGL4NM<<< <5F>44<<; 

- 6OO6?5=<5 45D5>F>6 < ?>6D5645=<= >>=EFDG>F<= DG=44<5=F>6. 

 

&4>65,  '>474=<5< �>E>><4DE<F5>FGDO 1998 7>44 7 39 «$5>><5=44F<< 
?> >5E?54>64=<N < <>=<F>D<=7G F5E=<G5E>>7> E>EF>O=<O M>E??G4F<DG5<OE 744=<=, 
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?D54GE<>FD5=>, GF> «3.2 �5E?54>64=<5 >E=>64=<= < DG=44<5=F>6 ?D><76>4<FEO 
E?5F<4?<7<D>64==>= >D74=<74F<5=, <<5NM5= ?<F5=7<N =4 ?D>6545=<5 44==OE 
D45>F, 6 E>>F65FEF6<< E> E?5F<4?L=O< D4745?>< >5M5= ?D>7D4<<O >5E?54>64=<O 
744=<O, E>EF46?O5<>= =4 >E=>64=<< F5E=<G5E>>7> 7444=<O 74>47G<>4 <?< ?D>5>F=>= 
>D74=<74F<<. 

&4>65 «2.1.4 � E>EF46 D45>F ?> >5E?54>64=<N =4 EF44<< D47D45>F>< ?D>5>F=>= 
4>>G<5=F4F<< 6>?NG4NFEO: 

- =4FGD=O5 >5E?54>64=<O F5E=<G5E>>7> (D<7<G5E>>7>) E>EF>O=<O =5EGM<E 
>>=EFDG>F<= =4475<=>= < ?>475<=>= G4EF5= 744=<O (=4DG6=OE < 6=GFD5==<E EF5=, 
>>?>==, ?5D5>DOF<=, DG=44<5=F>6, >><<G=<>4F<= < F.4.) E >?D545?5=<5< 
?D>G=>EF=OE E4D4>F5D<EF<> >>=EFDG>F<6=OE <4F5D<4?>6, 4 F4>65 =4?<G<O < 
EF5?5=< ?D>O6?5=<O 45D>D<4F<= < ?>6D5645=<= (FD5M<=, E46<7>6, 6O?GG<64=<O, 
D47DGL5=<= ><D?<G=>= >?44><, EOD>EF< < F.?.); 

- 75>457<G5E><5 <7<5D5=<O 65?<G<= >D5=4 744=<=, 4 F4>65 >F>?>=5=<= 
=5EGM<E < >7D4644NM<E >>=EFDG>F<= 744=<= >F 65DF<>4?< - 6 4>?>?=5=<5 > 
?D54GE<>FD5==O< 6 D4745?5 10 =4EF>OM<E $5>><5=44F<=; 

- 4=4?<F<G5E>>5 >?D545?5=<5 >>>D4<=4F G7?>6 744=<= < 4DG7<E EF45<?L=OE 
M?5<5=F>6 E<FG4F<<; 

- =4FGD=>5 >?D545?5=<5 D4EEF>O=<= <564G EGM5EF6GNM<<< >5N5>F4<<; 

- >5<5DO =4FGD=OE 7454D<F>6 >5E?54G5<OE >5N5>F>6; 

- >?D545?5=<5 45E>?NF=OE <?< >F=>E<F5?L=OE 6OE>F=OE >F<5F>> M?5<5=F>6 
744=<O (?>4>L6O DG=44<5=F>6, F>>>?O, MF465=, >DOL< < F.4.); 

- >5E?54>64=<5 ?D>G<E M?5<5=F>6 744=<O < >5<5D=O5 D45>FO; &» 

&4><< >5D47>< ?D< >5E?54>64=<< 7DG=F>6 >E=>64=<= < >>=EFDG>F<= 744=<= 
< E>>DG65=<= 7445=EF6GNFEO >4> E?5F<4?<EFO 6 75>?>7<<, F4> < E?5F<4?<EFO 6 
75>457<<, 4 6 DO45 E?GG456, E GG5F>< GD>6=O >F65FEF65==>EF< >5N5>F4 >4?<F4?L=>7> 
EFD><F5?LEF64 - E?5F<4?<EFO 6 M>>?>7<< < 7<4D><5F5>D>?>7<<. 



�D><5 F>7>, G4EFL 6OL5G>474==OE D45>F ?> >5E?54>64=<N 74>?NG45FEO 6 
?45>D4F>D=OE <E?OF4=<OE G4EF5= >>=EFDG>F<= 744=<= < E>>DG65=<=, GF> <>65F 
5OFL 557 4>?>?=<F5?L=OE 74FD4F D54?<7>64=> 6 45=EF6GNM<E 4>D>7>EF>OM<E 
?45>D4F>D<OE, <<5NM<EEO G <7OE>4F5?LE><E >D74=<74F<= (>?D545?5=<5 ?D>G=>EF<, 
4 6 =5>5E>4<<OE E?GG4OE FD5M<=>EF>=>>EF< >>=EFDG>F<= DG=44<5=F>6; =4?<G<5, 
F<? < E>EF>O=<5 7<4D><7>?OF<< < F.?.). 

�7 >><??5>E4 D45>F ?> >5E?54>64=<N EFD><F5?L=OE >>=EFDG>F<= 744=<= 
>5E?54>64=<5 >E=>64=<= < DG=44<5=F>6 O6?O5FEO =4<5>?55 E?>6=O< 66<4G 
<=>7>>5D47<O E>DOFOE D4>F>D>6, 6?<ONM<E =4 E>EF>O=<5 =475<=OE >>=EFDG>F<=. 
�E=>6=4O F5?L >5E?54>64=<= E>EF><F 6 >F5=>5 <=65=5D=>-75>?>7<G5E>>7> 
E>EF>O=<O 7DG=F>6, 74?574NM<E ?>4 ?>4>L6>= DG=44<5=F4, 4 F4>65 E>EF>O=<O 
DG=44<5=F>6, <E F5?>EF=>EF<, 45D>D<4F<6=>EF<, GEF>=G<6>EF< < ?D>G=>EF< 
<4F5D<4?4.  

�4 D45>F4E ?>47>F>6<F5?L=>7> MF4?4 =5>5E>4<<> D5L<FL, =4E>>?L>> 
F5?5E>>5D47=O<< O6?ONFEO 6E>DOF<5 DG=44<5=F>6. �D< D476<F<< ?D>F5EE>6 
EGDD>7<< 6 ??>F=>= 7>D>4E>>= 74EFD>=>< E ?>6E5<5EF=O< ?D>O6?5=<5< 
>E=>64=<O<< ?D>E44>G=OE E6>=EF6 3 6E>DOF<5 DG=44<5=F>6 <>65F =4=5EF< 
=5?>?D46<<O= GM5D5 =5EGM<< >>=EFDG>F<O< E>>DG65=<O. �>MF><G ?D< 
>5=4DG65=<< 6=5L=<E ?D<7=4>>6 ?D>E44>G=>EF< 6 <5EF4E 4?<F5?L=>= F5E=>75==>= 
M>E??G4F4F<< 6E5 G4M5 ?D<=<<4NF D5L5=<5 > EF4F<G5E>>< 7>=4<D>64=<< 
=4<UD7?OE ?5EG4=OE < 7?<=<EFOE 7DG=F>6 ?> ��%& 19912-2012 «�DG=FO. �5F>4O 
?>?56OE <E?OF4=<= EF4F<G5E><< < 4<=4<<G5E><< 7>=4<D>64=<5<» 4?O 
>><??5>E=>= >F5=>< D<7<>>-<5E4=<G5E><E E6>=EF6 7DG=F>6 6 E>>F65FEF6<< E %� 
11-105-97 < =5EGM5= E?>E>5=>EF< DG=44<5=F>6 ?> %� 24.13330.2011. 
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6<?O< ?><5M5=<5<, 6<?>7> ?><5M5=<O =5?D<7>4=O< 4?O ?D>6<64=<O, 
<=>7>>64DF<D=>7> 4><4 464D<==O< < ?>4?564M<< E=>EG <?< D5>>=EFDG>F<<, 
E44>6>7> 4><4 6<?O< 4><>< < 6<?>7> 4><4 E44>6O< 4><><" GEF4=>6?5=>, GF> 
E>5EF65==<>>< ?D54EF46?O5FEO 74>?NG5=<5 ?> >5E?54>64=<N F5E=<G5E>>7> 
E>EF>O=<O >5N5>F4, ?>4F65D644NM55 E>>F65FEF6<5 E44>6>7> 4><4 FD55>64=<O< > 
=4456=>EF< < 557>?4E=>EF<, GEF4=>6?5==O< G4EFLN 2 EF4FL< 5, EF4FLO<< 7, 8 < 10 
$545D4?L=>7> 74>>=4 "&5E=<G5E><= D57?4<5=F > 557>?4E=>EF< 744=<= < 
E>>DG65=<=", 6O44==>5 <=4<6<4G4?L=O< ?D54?D<=<<4F5?5< <?< ND<4<G5E><< 
?<F><, >>F>DO5 O6?ONFEO G?5=4<< E4<>D57G?<DG5<>= >D74=<74F<< 6 >5?4EF< 
<=65=5D=OE <7OE>4=<= (6 E?GG45 ?D<7=4=<O E44>6>7> 4><4 6<?O< 4><><). 
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>E=>64=<= 744=<= < E>>DG65=<=, <E EFD><F5?L=OE >>=EFDG>F<= =4 464 >F45?L=OE 
6<44 D45>F ?> <7OE>4=<O< < ?D>5>F<D>64=<N (>5E?54>64=<5 E>EF>O=<O 7DG=F>6 
>E=>64=<O 744=<= < E>>DG65=<= < D45>FO ?> >5E?54>64=<N EFD><F5?L=OE 
>>=EFDG>F<= 744=<= < E>>DG65=<=), >4> 6<4<FEO, 6 624 ?D<>475 �<=D57<>=4 $>EE<< 
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